

# 一桥三用！常泰长江大桥全面开工

江苏已建成14座过江通道，还有8座在建

11月22日，江苏省内又一座世界级跨江工程——常泰长江大桥项目主体工程全面开工。这一过江通道建成后，从泰兴经此前往常州市区，至少可节约半小时车程，前往镇江、宜兴、溧阳等地也会更加便捷。

11月22日上午，现代快报记者跟随江苏省交通运输厅来到了泰兴，大桥主体工程就在这里奠基。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

常泰长江大桥东距江阴长江公路大桥约30.2公里，西距泰州长江大桥约28.5公里，南北连接常州和泰州两市，路线全程10.09公里。

常泰长江大桥是世界上首座一桥三用的过江通道，集六车道高速公路、城际铁路和一级公路于一体。



常泰长江大桥效果图

工程主梁采用上下层布置，上层桥面布置双向6车道高速公路，南接江宜高速，北接宁通高速，设计速度100公里/小时；下层桥面上游侧布置两线城际铁路，设计速度200公里/小时；下层桥面下游侧布置4车道一级公路，泰兴侧接入六圩港大

道，常州侧接入港区大道，设计速度80公里/小时。常泰长江大桥公铁合建段正桥长5299米，主航道桥采用主跨1176米钢桁梁斜拉桥，天星洲航道桥和录安洲航道桥均采用主跨388米钢桁梁拱桥，引桥采用混凝土梁桥。跨江段建设工期5.5年，批复

概算约158亿元。

省交通工程建设局常泰长江大桥建设指挥部现场指挥长李镇介绍，大桥整体设计与施工控制难度大、科技含量高、施工技术复杂，主航道桥和专用航道桥均为世界同类桥梁中主跨跨度最大的桥梁。大桥建设过程中将创下斜拉桥跨度和公铁两用钢桁梁拱桥跨度2项桥梁跨径世界“第一”，实现超大跨度斜拉桥温度自适应塔梁纵向约束体系、钢—混组合四塔肢空间钻石型桥塔结构、核芯混凝土索塔锚固结构、台阶型抗冲刷沉井基础型式的4个结构型式世界“首创”。

李镇表示，自今年1月份临时工程开工以来，大桥建设按总体目标全力推进，全面完成栈桥、码头等大临设施建设，展开钢沉井制造工作。年内将实现大桥主塔钢沉井“精准定位、可控下沉”着床目标，为2020年沉井完成最终下沉到位打下坚实

基础。

常泰长江大桥是长江经济带综合立体交通走廊的重要项目，也是省内高速公路网和城际铁路网的重点关键工程。项目的建设对服务长江经济带发展、“一带一路”建设和长三角区域一体化等国家战略具有重大意义，对推动跨江融合发展、促进扬子江城市群建设、紧密常州和泰州两地联系等起到重要作用。

现代快报记者了解到，在江苏400多公里的长江上，已经建成了14座过江通道，还有8座过江通道同时在建。未来几年中，还将陆续开工江阴第二、张皋、润扬第二、苏通第二、张靖等5座过江通道，目前，江苏正对照2025年已建在建超过30座、2035年已建在建过江通道数量达36座的目标，倒排时序进度，规模化开工，快速化推进，尽快将“规划图”变为“设计图”“施工图”。

## 《大江之上——长江大桥建设三部曲》分享会举行 章剑华：大桥精神值得永远继承和弘扬



《大江之上——长江大桥建设三部曲》

扫码看视频

南京长江大桥为什么被叫做“放心桥”？通车近50年后，大桥上百万颗铆钉大部分竟仍完好无损？11月22日下午，“书香鼓楼”全民阅读活动——“不忘初心使命，传承大桥精神”章剑华长篇纪实文学《大江之上——长江大桥建设三部曲》分享会在南师附中树人学校举行。现场，江苏省文联主席章剑华分享了新书创作历程，两位大桥建设者动情讲述了大桥建设过程中的难忘瞬间。

### 章剑华：去年的“大桥热”是创作灵感

谈起《大江之上》的创作动机，章剑华说，去年南京长江大桥整修一新引发的“大桥热”，是他的创作灵感。“今年春节前夕，南京长江大桥大修完成后向市民开放参观，有几万市民涌向大桥参观。所以我想

长江大桥是一个时代的标志，几代人的记忆，也是一个文化的标志，我要把长江上建大桥的过程记叙下来。”章剑华说，从武汉长江大桥，到南京长江大桥，到现代化大桥，从1座到111座，这也是我们新中国成立70年最大的成就之一。

不仅是大桥的建设历程，书中他还塑造了茅以升、李文骥、彭敏、梅旸春、李国豪等老一辈桥梁专家和新中国成立后成长起来的新一代桥梁专家的群像。“主要通过长江大桥建设，反映中国人民自力更生、艰苦奋斗的精神，虽然几十年过去了，我认为大桥还在，大桥的精神要继续地继承和弘扬。”

### 大桥建设者：要为后代留下一座放心桥

南京长江大桥，是万里长江上

第一座由中国自行设计和建造的双层式铁路、公路两用桥梁，它不仅被誉为“争气桥”，还是座“放心桥”。分享会现场，大桥建设工人魏则玉和吴汉忠两位老人到来，给同学们讲述“大桥建设的那些事儿”。

“前几年大桥体检时，在检查连接桥梁的铆钉时，据说都没有松动的现象，我想知道在当时条件非常落后的情况下，究竟是怎么做到的？”现场，一位同学的提问，瞬间将魏则玉老人的思绪带回50多年前。

魏则玉当年是大桥建设的铆工，谈起大桥的铆钉质量，他的自豪之情溢于言表。“的确，南京长江大桥钢梁铆钉的质量是顶呱呱的，这一点不仅当时得到了承认，2016年大桥体检时，对铆钉进行了复核检查，可以说每一颗铆钉都是完好如初，保持得非常完好，受到检查人员

高度赞赏。”

为什么能做到这一点呢？魏则玉老人坦言，“正是因为在大桥铆合的过程中，我们每一个职工，都树立了‘质量第一’的思想，每一个职工在铆合之前，都要接受严格的培训。”魏则玉还记得，当时一位经理和大家说的话，“无论如何要对得起祖国，对得起人民，要经历住时间的考验，为我们的后代留下一个放心桥。”

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 文/摄

## 阳光城 有阳光 有梦想

阳光城集团，高成长性绿色地产运营商，脱胎于世界500强阳光龙净，致力于用高品质的产品与服务，给客户超越期待的感动，给员工成就自我的平台，给股东传承美好的事业。团结奋战，尊重人才是阳光城的底色。阳光城把人才作为核心竞争力，构建了稳固的人才金字塔。以具有企业家精神的全明星高管团队为塔尖，以不图捷径的领导力带领

阳光城踏踏实进，稳健前行；以行业一流人才为中坚，通过光合工程注入“懂业务、高敬业、讲情怀”的阳光基因，以行业领先的激励机制为驱动，凝聚了一支有阳光特色、有使命感的年轻化队伍；以青春朝气的光之子为根基，通过健全的人才培养体系，充分授权，聚合成才，不断培养年轻、敬业、有激情、有潜力的未来力量。

通讯员 吴东

## 起笔宜居典范 圆梦生活本义

近日，江宁禄口纯新盘云溪璟园首次公开售楼处及建筑面积85m<sup>2</sup>、105m<sup>2</sup>样板间，未来精装交付，预计最快12月首开。

佳兆业弘阳首进禄口打造的项目吸引了大家的关注，意向买房人夸赞其户型及品质，将打造区域标杆，赚足刚需眼球！云溪璟园项目共打造23栋11层高住宅，预计共1026套精装房源，是目前区域体量更大的项目。该项目由佳兆业和弘阳联合开发，未来物业为弘阳物业。

云溪璟园项目靠近禄口南，项目周边教育资源丰富，配备了禄口幼儿园、小学、初中。

项目采用新亚洲建筑风格，值得

一提的是，小区在景观打造上颇有亮点。除了河景资源，小区内部规划打造一轴一环四苑八景，公共空间上有针对全龄儿童的泡泡王国、爱丽丝花园、绿茵剧（球）场等，更打造户外办公社交场，配备休闲座椅、无线覆盖等等。

项目打造建筑面积约85m<sup>2</sup>（三室两厅一卫）、105m<sup>2</sup>（三室两厅两卫）、95m<sup>2</sup>（三室两厅两卫）、122m<sup>2</sup>（四室两厅两卫）的户型。85m<sup>2</sup>明星户型为三室两厅一卫设计，其中，三开间朝南，南北通透，餐厅北侧连接飘窗，空间感强，270°宽景视野大阳台，居住舒适度高。

通讯员 晓磊

## 华润——新的文化理念

华润是拥有光荣历史的红色央企。八十年的风雨历程、几代人的艰苦创业为华润积淀了优秀的企业文化，铸就了独特的企业之魂。新的华润文化理念体系包括：使命、愿景、价值观、发展理念和企业精神五大要素。其中，使命回答的是“我们为什么而存在”的问题，体现了华润作为央企的崇高责

任，是华润持续发展的内在驱动力；愿景回答的是“我们要去哪里”的问题，描绘了全体华润人为之奋斗的理想蓝图，是华润为履行庄严使命必须树立的追求；价值观回答的是“我们应该怎样做”的问题，是华润文化的核心，是全体华润必须共同信奉和始终坚守的价值标准和基本信念；发展理念回答

的是“我们遵循何种法则”，是指导华润经营管理活动的总体原则，是为履行使命、实现愿景而必须遵循的经营哲学；企业精神回答的是“我们应具有什么样的内心态度和行为风格”的问题，是全体华润人应该具备的团队气质和精神风貌，是华润价值观在员工思想行为层面的延伸。

通讯员 吴东

## 承载25载品牌发展理念 为业主打造舒适宜居生活

金基·九月森林位于南京市浦口区，位处老山板块，狮山路与沿山大道之间，信步可达约80平方公里金陵绿肺——老山国家森林公园。享江北国家级新区发展利好，临近地铁10号线龙华路站，依

托地铁、浦口大道、长江隧道、扬子江隧道等交通动脉，尽揽醇熟珠江镇商圈、未来江北新区CBD商圈，畅享河西商圈，并可快速通达南京城市中心。

项目为老山南麓低密度住区，

由金基集团承袭25载品牌发展理念，携优质建筑设计、景观设计团队及企业自有团队倾力打造，将呈现给业主更为舒适、宜居的别墅生活。

通讯员 陈熙

## 石林——为消费者建造“买得起的好房子”

石林集团创立于1984年，资产达10亿元，年交易额30多亿元，以商业连锁、房地产开发为两大支柱产业，并涉及现代物流、电子商务等的大型民营集团。2004年，石林集团被评选为“南京市十

大商贸流通企业”。在房地产领域，由石林独资开发、位于江北新城区的38万平方米的高品质住宅，为消费者建造“买得起的好房子”取得了良好的销售业绩，首期10万平方米已预售一空。在家居

连锁领域，石林集团先后在河西、城东、城中布点之后，家乐家在宁南地区立足之后，就南京整个家居市场长期利益来说，石林家居连锁已经占尽地势、鼎立南京，发展潜力不可估量。

通讯员 吴东